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ILMOITUKSET
Puhelin  020 413 2321 (ma–pe 8–16.00)
Faksi  (09) 694 4766
Sähköposti  ilmoitus@maaseuduntulevaisuus.fi

Ilmoitushinnat 2013: Hintaan lisätään 24 % alv.
Tekstissä mustavalkoinen 3,60 €/pmm, 4-väri 4,35 €/pmm,
  (Metsänomistajanumero mv 3,85 €/pmm, 4-väri 4,55 €)
Tekstin jälkeen mustavalkoinen 2,75 €/pmm, 4-väri 4,35 €/pmm
  (Työpaikat mustavalkoinen 3,60 €, 4-väri 4,95 €)
  (Koulutus mustavalkoinen 2,95 €, 4-väri 4,65 €)
Rivi-ilmoitukset 8,30 €/rivi (2-5 riviä)
Nimimerkki-ilmoituksia julkaistaan vain käteismaksulla. 

Ilmoitusten jättöaika
maanantain lehteen pe klo 10.00 keskiviikon lehteen     ma klo 16.00 
perjantain   -”- ke klo 16.00 

Vastuu virheistä
Lehti ei vastaa ilmoittajalle aiheutuvista vahingoista, jos ilmoitusta ei voida julkaista määrättynä päi-
vänä. Lehden suurin vastuu ilmoituksen julkaisussa sattuneesta virheestä tai poisjäämisestä on ilmoi-
tuksen hinta ja muihin lehtiin toimitetusta aineistosta sen valmistusarvo. Huomautukset on tehtävä 
8 päivän kuluessa ilmoituksen julkaisemisesta. Lehti ei ole korvausvelvollinen, jos sen lähettäminen 
tilaajalle lakon tai muun ylivoimaisen esteen vuoksi keskeytyy.

Soitettaessa 0204-alkuisiin numeroihin hinta on lankapuhelimesta soitettaessa 8,28 snt/ 
puhelu + 7 snt/min ja matkapuhelimesta soitettaessa 8,28 snt/puhelu + 17 snt/min.

Maksuliikenne:  Maksun saaja Viestilehdet Oy SWIFT/BIC
 Nordea FI2410103001007384 NDEAFIHH
 OP FI5457230220406222 OKOYFIHH
 Sampo FI2080001600063128 DABAFIHH

Sivunvalmistus: Viestilehdet Oy  Paino: Lehtisepät Oy, Jyväskylän paino 2013

Tähän lehteen käytetty puu on peräisin kestävästi hoidetuista metsistä, valvotuista 
kohteista tai on kierrätettyä.

ILMESTYMISPÄIVÄT Maanantai, keskiviikko ja perjantai

JULKAISIJA 
Viestilehdet Oy
Sanomalehtien liiton jäsen ISSN 0355-3787 
Levikki 81 774 kpl (LT 2012) Lukijamäärä 323 000 (KMT 2012)

TOIMISTO  TOIMITUS
Avoinna ma–pe 8–16.00 Puhelin:  020 413 2100
Postiosoite: PL 440, 00101 Helsinki Faksi:  (09) 694 3717
Käyntiosoite: Simonkatu 6, Helsinki toimitus@maaseuduntulevaisuus.fi

TILAUS- JA JAKELUASIAT
Puhelin  020 413 2277 (ma-pe 8–16.00)
Faksi  020 413 2294
Sähköposti  tilaajapalvelu@maaseuduntulevaisuus.fi

Tilaushinnat kotimaassa
Hinnat perustuvat laskutusjakson alussa voimassa olevaan hinnastoon ja  
ovat 1-eräisiä. Hinnat sisältävät alv:n. Tarkempi hinnasto on nettisivullamme 
ja lisätietoja saat myös tilaajapalvelun puhelimesta.
12 kk 6 kk 3 kk 1 kk Kestotilaus
198 € 106,80 € 63,90 € 32,20 € 185 €/12 kk

Kestotilaus jatkuu automaattisesti, ellei tilaaja peruuta tilausta. Kestotilaus  
laskutetaan kunkin laskutusjakson alussa voimassa olevalla kestotilaushinnalla. 
Tilaukset toimitetaan force majeure (lakko, tuotannolliset häiriöt, alihankkijoiden
viivästykset yms.) varauksin.

Viestilehdet Oy:n asiakasrekisteriä voidaan käyttää ja luovuttaa suoramarkkinointi-
tarkoituksiin henkilötietolain mukaisesti. Käytön/luovutuksen voi kieltää 
ilmoittamalla siitä Tilaajapalveluun.

Näköislehti ja arkisto: 
www.maaseuduntulevaisuus.fi/kirjaudu

www.maaseuduntulevaisuus.fi

MUISTILISTA

– Aivan, sitä arvelinkin.
Kylmälehto loi läsnäolijoihin viileän ammattikatseen nauttien Jortikan 

kysyvästä ilmeestä.
– Oletko soittanut ja kysynyt tulosta? Hakkarainen tivasi.
– En, ajattelin kokouksen jälkeen…
– Menet heti soittamaan, Kaikki mikä on Pohdolle pahaksi, on meille 

eduksi. Hop, hop!
Poistuvan Kiisken ilmeestä näki ettei hän pitänyt
Hakkaraisen komentelusta.

2.

Margit, Myllyniemen viehättävä vaimo, oli siivoamassa eteisen vaate-
komeroa puhelimen soidessa. Siivousvimma iski aina tiettyinä päivinä, 
juuri silloin kun aviomiehellä oli kotona paperitöitä.

– Myllyniemellä! Hetkinen, minä käyn katsomassa vieläkö hän on 
paikalla. Hetki vain.

Rouva Myllyniemi kiirehti omakotitalon kellarikerrokseen, jossa olivat 
saunatilat ja isännän omin käsin sisustama ja varustama takkahuone. 
Sen ovella löi vastaan sakea tupakansavu, ja muutenkin jotenkin kostea 
löyhkä. Myllyniemi istui paitahihasillaan nahkasohvalla matalan pöydän 
ääressä, virkahousut jalassa, henkselit pudotettuina sivuille. Verkko-
paidan helma liputti. Pöydällä oli tyhjiä ja vajaita viinaja olutpulloja, 
pikkupurtavaa, tuhkakupin reunojen yli pursuavia tupakannatsoja, sekä 
ennen kaikkea käytettyjä puhalluspillejä. Myllyniemi tapaili puhallusten 
välissä laulun sanoja, mutta Margit ei saanut selvää sanoista sen enempää 
kuin sävelestäkään.

– Siellä on Kiiski, hän sanoi jotensakin ilmoitusluontoisesti.
– Käkshe shihään.
– Puhelimessa, torvi!
– Nou, nou, nou, ei virkasoittoja ty…yöaikana.
– Tuletko vai et? Mitä minä sanon sille?
– Sahanot että survoo luurin… sinne mihin ei päivä paista… ei vaan sano 

että soromnoo ja hellurei, ehhehehe…
– No ei sitten!
Rouva painoi oven kiinni. Myllyniemi otti huikan lähimmästä pullosta, 

vetäisi henkoset ja tumppasi lähes täyspitkän savukkeen. Sitten hän piti 
toista silmäänsä kiinni sohiessaan viimeistä pilliä laitteeseen. Lopulta 
syntyi osuma, ja vanhempi konstaapeli puhalsi kasvot pelottavasti pai-
suen. Kesti hetken ennen kuin silmien eriparisuus tarkentui sen verran, 
että hän erotti testipuhalluksen tuloksen.

– Thoimii!
Myllyniemi heitti rennolla ranteella laitteen olkansa yli. Liike horjutti 

hänen tasapainonsa yli kriittisen pisteen, ja hän kaatui pehmeästi tus-
sahtaen selälleen nahkasohvalle. Valtiorahoitteinen testaustilanne oli 
päättynyt.

3.

Kiiski palasi kabinettiin.
– No? Hakkarainen kysyi.
– Rouva sanoi, ettei se ollut enää maisemissa.
– Missä se sitten on?
– Ei sanonut.
– No, se selviää viimeistään huomenaamuna. Näyttöä on joka tapauk-

sessa tarpeeksi. Meidän viehättävällä naisvieraallamme on puheenvuoro. 
Hillevi, ole hyvä!

Hillevi ja Toivo Jortikka vaihtoivat katseita. Topi näytti tyytyväiseltä, 
Hillevi uhkui huonosti peiteltyä tärkeyttä.

– Minä satuin katsomaan ikkunasta kun kirkkoherraa talutettiin Voi-
valiinille. Kutsuin miehenikin todistajaksi.

Jortikka nyökytteli päätään niin että leveät posket hetkuivat. Hän varoi 
kuitenkin sekoamasta vaimonsa puheisiin, kuten Hillevin kanssa oli 
lähtiessä sovittu.

– Näyttäkööt sellaiset testit mitä hyvänsä, niin humalassa se mies oli!
– Kiitos, Hillevi. Ahti lienee parhaiten selvillä kirkkoherran humalan 

asteesta.
Kiiski hymyili väkinäisesti poimien aurinkolasit silmiltään. Hän huo-

masi kylläkin heti kömmähdyksensä, mutta jokainen ehti nähdä mikä oli 
kunnanjohtajan vasemman silmän, tai sen ympärystän tila.

jatkuu

Heikki Luoma
Vain muutaman huijarin tähden

Werner Söderström Osakeyhtiö

Osa 88

Märehtijöiden raatokeräily
Nautojen, lampaiden ja vuohien raatojen oikea hävitystapa riippuu siitä, 
kuuluuko kotikunta keräilyalueeseen vai syrjäiseen alueeseen. Syrjäisellä 
alueella eläimet saa haudata Eviran ohjeiden mukaan. Keräilyalueella 
tuottajien pitää toimittaa kaiken ikäiset kuolleet märehtijät hyväksyttyyn 
käsittelylaitokseen hävitettäväksi.
Märehtijöiden raatokeräilystä huolehtii Honkajoki Oy.
Tuottajat voivat tilata keräilyauton ma–pe klo 8–16 puhelinnumerosta
010 834 6460 tai täyttämällä sähköisen lomakkeen internetsivulla 
www.raatonetti.fi.
Lisätietoa raatokeräilystä:
www.evira.fi > Eläimet > Eläinsuojelu ja eläinten pito > Kuolleet eläimet > 
Tuotantoeläimet > Märehtijät

Sikojen ja siipikarjan raatokeräily
Raatojen oikea hävitystapa riippuu siitä, kuuluuko kotikunta keräilyaluee-
seen vai syrjäiseen alueeseen. Syrjäisellä alueella eläimet saa haudata 
Eviran ohjeiden mukaan, keräilyalueella ei. 
Keräilyalueelta raadot on toimitettava hyväksyttyyn käsittelylaitokseen.
Suomi on jaettu kolmeen keräilyalueeseen, joissa keräilystä huolehtivat 
Honkajoki Oy:n sopimuskumppanit.
Lisätietoa raatokeräilystä sekä luettelo keräilyalueisiin kuuluvista kunnista: 
www.evira.fi > Eläimet > Eläinsuojelu ja eläinten pito > Kuolleet eläimet > 
Tuotantoeläimet > Siat ja siipikarja
Alue I: Ab Backlund Transport Oy, Pännäinen, puh. 0400 365 094
Alue II: Marko Ketola, Kauhajoki, puh. 0400 261 649
Alue III: Ysitien Kuljetus Oy/Kimmo Rouvali Oripää, puh. 0500 741 411
tai J & P Kantelus Oy, Forssa, puh.  0400 483 284
Tilaukset arkisin klo 8–17 oman alueen keräilijän numerosta.

Eläintautien torjuntayhdistys ETT pitää 
kotieläintilan tueksi positiivilistaa rehualan 
yrityksistä, jotka sitoutuvat muun muassa 
tarkastamaan jokaisen tuomansa tuotanto-
eläimille tarkoitetun rehuerän ja rehujen 
raaka-aineet salmonellan varalta. 

Lisätietoja puh. (06) 412 6 999
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Rehunvalmistajat, joilla rehu-
hygienia-asetuksen mukainen
laadunvalvontasuunnitelma

• Berner Oy
• Biofarm Oy
• Feedline Ltd
• Oy Henry Teirs Ltd
• HK Agri Oy
• Rautakesko Oy
• R & V Eurotrading AG Oy
• WK Agro Oy

A
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• RehuX Oy
• Satarehu Oy
• Sata-Öljy Oy
• Savon Siemen Oy
• Suomen Viljava Oy

• Valio Oy
  Haapaveden tehdas

D
D
C
C
varastointia/
käsittelyä

D

• AP-Mylly Oy
• Farmirehu Tapani Korpela
• Hauhon Myllärit Oy 
• Hilannon Mylly ky
• Oripään Koneasema Oy 
• Pohjanmaan Rehujauhatus Oy
• Rehunsekoittamo Terho Mylly ky
• Rehupalvelu Kulmanen
• Rehupalvelu Torikka
& Isolauri Oy

• Samuli Simula Oy
• Tarvasjoen Rehupojat Oy
• Tilaviljasekoitus Oska Oy

Rehujen ja 
rehuraaka-aineiden tuojat

Rahtisekoittajat

D = rehuseosten valmistus
E = omavalvontaohjelma, ulkomainen
*  = tuontitoiminta satunnaista

A = rehuraaka-aineiden tuonti

C = rehuraaka-aineiden valmistus
B = rehuseosten maahantuonti

Positiivilista kotieläintilan tukena

• Alavuden
Öljynpuristamo Oy

• Altia Oy/Koskenkorva
• A-Rehu Oy
 – Koskenkorva
 – Varkaus
• Avena Nordic Grain Oy 
 – Mildola Oy 
• Biokasvu Oy
• Elixi Oil Oy
• Oy Feedex Ab
• Finnamyl Oy
• Hankkija-Maatalous Oy
 – Kotka
 – Seinäjoki
– Säkylä
 – Turku
• Hiven Oy
• Isofarmi Oy
• Oy Jeppo Food Ab 
• Kankaisten Öljykasvit Oy
• Kinnusen Mylly Oy
• Lapuan Peruna Oy
• Liperin Mylly
• Melica Finland Oy
• Pohjois-Pielaveden
Maatalouspalvelu Oy

• Raisioagro Oy
– Kouvola
– Raisio
– Ylivieska

 – Proteinoil Oy

PÖYRÖÖT ■ OUTO VALO ■ VIIVI JA WAGNER ■ HELGE ■ VÄINÄMÖINEN ■ MARK TRAIL

Maataloustukien maksuaikatauluja 2013
huhtikuuLähde: Maaseutuvirasto maaliskuu

Tärkkelysperunapalkkio 2012
EU:n nautapalkkioiden ja lypsylehmäpalkkion 2. erä v. 2012
Kasvihuonetukien ennakko v. 2013
Kansallisten kotieläintukien loppuosa v. 2012
(teurastetut hiehot ja sonnit)
Kansallisten kotieläintukien ennakko v. 2013
Puutarhatuotteiden varastointituki v. 2012
Satovahinkokorvaus v. 2012
Porovahinkokorvaus v.2012

Vuoden 2012 sokerijuurikkaan 
kuljetustuen haku on alkanut. 
Hakuaika kestää 2.4. asti.

Hakulomake palautetaan 
kunnan maaseutuelinkeinovi-
ranomaiselle, joka tekee myös 
tukipäätöksen. Tuki maksetaan 
syksyllä 2013.

Sokerin kuljetustuki on kan-
sallisesti rahoitettava tuki, jota 
maksetaan vähämerkityksisenä 
eli de minimis -tukena sokerijuu-
rikkaan viljelijöille korvaamaan 

sokerijuurikkaan kuljetuksesta 
aiheutuneita kustannuksia.

Viime vuoden tukea mak-
setaan viljelijän markkinoin-
tivuoden 2012/2013 kiintiöso-
kerimäärän ja kuljetusmatkan 
perusteella.

Kuljetusmatkasta riippuen 
tukea maksetaan 4,13–16,84 
euroa tonnilta. Tuki kasvaa kul-
jetusmatkan mukaan portaittain 
siten, että korkeinta 16,84 euron 
tukea maksetaan yli 160 kilomet-

rin kuljetusetäisyydeltä.
Hakulomake 178 ohjeineen 

on postitettu niille sokerijuu-
rikkaan viljelijöille, joilla oli 
sokerin perustoimitusoikeus 
Sucros Oy:n kanssa markkinoin-
tivuonna 2012/2013 ja jotka ovat 
toimittaneet tehtaalle kyseisen 
markkinointivuoden sokerijuu-
rikasta.
Hakulomake ja ohje ovat saatavilla 
myös internetistä osoitteessa
www.suomi.fi/lomakkeet.

Sokerijuurikkaan 
kuljetustuki haettavissa

Päätukihaku on avoinna Vipu-
palvelussa tänä vuonna 19.3.–
30.4. Viimeisenä hakupäivänä 
tukihakemuksen voi jättää kello 
23.59 asti.

Jo ennen haun avautumista 
Vipu-palvelussa voi käydä tar-
kistamassa esimerkiksi tiedot 
viime vuosina jättämistään 
tuista.

Lisäksi siellä voi jo nyt ilmoit-
taa kasvulohkojen viljelytiedot 
eli lomakkeen 102B tiedot.

Myös palvelun käyttöoikeu-

det kannattaa käydä tarkasta-
massa jo etukäteen. Palveluun 
kirjaudutaan joko verkkopank-
kitunnuksilla tai mobiilivar-
mennetta käyttäen.

Jos käyttöoikeudet puuttu-
vat tai niitä täytyy muuttaa, 
hakemus tehdään kunnan maa-
seutuelinkeinoviranomaiselle 
lomakkeella 405. 

Peruslohkoissa tai tilan osal-
lisissa tapahtuneita muutoksia 
ei voi ilmoittaa sähköisesti, 
joten sähköisesti tukia hakevi-
en pitää tarvittaessa palauttaa 
paperilomakkeet 101D ja 102C 
kunnan maaseutuelinkeinovi-
ranomaiselle 28.3. mennessä.

Peruslohkolomakkeella 
102C ilmoitettavia muutoksia 
ovat peruslohkojen yhdistämi-
set ja jakamiset. Lomakkeella 
101D ilmoitetaan puolestaan 
maatilalle aiemmin ilmoitettu-

jen osallisten roolimuutoksista 
sekä tilan uusista osallisista.

Jos lomakkeiden tiedoissa 
ei ole mitään muutoksia viime 
vuoteen verrattuna, niitä ei tar-
vitse palauttaa.

Tukihakemusten jättäminen 
sähköisesti edellyttää sitä, että 
hallinto pystyy muuttamaan 
tiedot ennen sähköisen tukiha-
kemuksen jättämistä.

Vipu-palvelun osoite on
vipu.mavi.fi
Palveluun on linkki myös Mavin
nettisivulla.
Lomakkeet 101D, 102C ja 405 voi
tulostaa netin lomakepalvelusta:
www.suomi.fi/lomakkeet

Tukihaku alkaa 
Vipu-palvelussa tiistaina
Viljelijätukien sähköinen haku alkaa 
Vipu-palvelussa ensi tiistaina 19.3.
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TÄRKEITÄ 
PÄIVÄMÄÄRIÄ
Maaliskuu 
15.3. 
n  Viimeinen päivä tehdä vuosi-
ilmoitusten korjaukset. 
22.3.
n  Viimeinen päivä hakea 
kansallisten kotieläintukien 
ennakoita naudoista, hevosista 
ja kutuista sekä sika- ja siipikar-
jatalouden tuotannosta irrote-
tusta tuesta.


